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I samband med offerdagar har det 
alltid kommit en hälsning från kyrko-
styrelsen till den gudstjänstfirande för-
samlingen. I samband med offerdagen 
på Jungfru Marie bebådelsedag den 13 
mars införs ett nytt sätt att presentera 
Missionskyrkans arbete. Det sker 
genom bilder med bifogad text. 

Bilderna kan visas som ett bildspel i 
PowerPoint, med hjälp av overhead-
apparat eller som en rad mindre 
affischer. Den nya formen av hälsning 
är i första hand en presentation tänkt 
för gudstjänsten, men den passar också 

i olika grupper och möten i den vecka 
som föregår offerdagen. 

Inför offerdagen kommer kyrkosty-
relsen också att skriva ett brev till 
församlingens styrelse, adresserat till 
ordföranden. I brevet berättas på ett 
mer ingående sätt om Missionskyrkans 
arbete och vilka frågor kyrkostyrelsen 
har på sitt bord.

Brevet kommer i ett separat utskick. 
Bildspelet kommer att läggas ut på 
www.missionskyrkan.se. Den som 
har svårighet att hämta det via hem-

sidan kan kontakta Anders Alzén på 
informationsenheten, så skickar han 
en cd istället. 

Kom ihåg också att det går att beställa 
extra exemplar av marsnumret av I 
Missionskyrkan. Endast fraktkostnad 
tillkommer. 

Tillsammans når vi insamlingsmålet 
4,7 miljoner! 

Pär Sandstedt

Bilaga: Sverigeaffisch
 Beställningstalong

Offerdagen för mission i Sverige

Sedan 1910 har SMU varit en egen 
ungdomsorganisation. Numera är 
SMU cirka 40 000 medlemmar i 480 
aktiva lokalföreningar som tillsam-
mans träffas under mottot Jesus Kristus 
är Herre.

Under en vanlig vecka träffas över 
2 000 grupper till olika aktiviteter i 
våra kyrkor. Det är allt från söndags-
skola och barnkörer till scoutkårer och 
bibelstudiegrupper. SMU riks finns till 
för att samordna, utveckla, serva och 
betjäna all verksamhet som drivs inom 
SMU. 

Under detta verksamhetsår arbetar 
SMU riks bland annat med att lan-
sera utbildningen Ledarguiden för 
tonårs- och tonårsscoutledare, planera 
sommarens ungdomsläger Helt Enkelt 
och sommarens scoutledarkurs Ska’Ut 
Mera Kajak. SMU har även börjat pla-
nera Scoutdax, höstens inspirationshelg 
för scoutledare. Dessutom aktualise-
rade SMU frågorna om rättvis handel 
genom seminariehelgen Rätt Vis Helg 
i november förra året. Sex korttidsvo-
lontärer i Ecuador, Kongo-Brazzaville 

Offerdag för SMU 24 april – PowerPointbilder istället för brev!

och Betlehem är också en del av SMU:s
arbete, liksom tolv ettåringar som får 
prova på ett år som ungdomsledare 
här i Sverige. 

Mycket är det som händer. Men för-
samlingarnas stöd behövs också för det 
som inte alltid syns så tydligt. Kontakt 
med andra ungdomsorganisationer, 
möte med politiker och myndigheter 
och fortlöpande kontakter med den 
unga kyrkan i våra systerkyrkor. Utan 
ekonomiskt stöd från SMU skulle våra 
systerkyrkor ha svårt att organisaera 
de unga i sina kyrkor. Där får ni som 
församling vara med och bidra.

Var med och stöd det gemensamma 
arbetet genom SMU:s offerdag den 
24 april!

Sätt in gåvan på postgiro 8 24-3. Märk 
insättningen ”SMU:s offerdag”.

Till gudstjänsten kommer ni i år inte 
att få hälsning i form av ett brev ifrån 
SMU riks, utan istället får ni en häls-
ning i form av ett bildspel i PowerPoint. 
Bilderna presenterar delar av det arbete 

som SMU riks utför och är tänkta som 
ett inslag i gudstjänsten. Presentatio-
nen kommer även att finnas som 
overheadbilder för er som inte har en 
videokanon. De finns att hämta hem 
från www.smu.se/offerdag 

Kan ni inte använda bilderna går det 
bra att ändå använda sig av textmanuset 
till bilderna för att berätta vad som är 
på gång inom SMU.  

Bjud gärna in någon från SMU:s per-
sonal eller styrelse till er gudstjänst. I 
samband med offerdagen så bjuder vi 
på ”föreningsbesöksavgiften”.

Med detta nummer av INFORMA-
TION bifogas också ett brev till ung-
domsråd och församlingsstyrelse om 
SMU:s offerdag. 

Tack på förhand för alla gåvor och 
förböner för det gemensamma arbe-
tet i SMU.

Göran Bondesson

Bilaga: Brev till styrelser och UR
 SMU-affisch
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Den 15 april går ansökningstiden ut för 
den som vill läsa till diakon, pastor eller 
fritidsledare, och 18 april är sista dag 
för den som vill gå MUL-kursen – Mis-
sion, Utveckling och Lärande. Vi behöver 
ständigt nya medarbetare i vår kyrka, 
och för att behoven ska fyllas måste vi 
alla hjälpas åt.

Du som är pastor eller som på annat 
sätt finns med i församlingsledningen 
– se dig omkring bland unga och medel-
ålders! Kanske finns det någon i din 

Vem är kallad?

församling som bär på kallelsen, men 
som behöver ett uppmuntrande ord 
för att upptäcka den, tro på den och 
framför allt följa den. Kanske är det 
dags att i predikan eller bibelstudium 
ta upp kallelsen.

Använd dig gärna av broschyren Vill 
du bli diakon, missionär eller pastor? som 
du kan beställa från Gummessons Bok 
& Musik, 08-674 07 90. För den som 
är lite mer intresserad finns en bro-
schyr som precis blivit omarbetad och 

nytryckt: Pastor & diakon – Kriterier för 
antagning, utbildning och tjänst i Svenska 
Missionskyrkan. Tipsa också gärna om 
Teologiska Högskolans och Lidingö 
folkhögskolas hemsidor. Där finns 
aktuell information om utbildning, 
behörighetskrav, ansökan etc.

Hemsidesadresserna är www.ths.se 
och www.lidingo.fhsk.se

Rune W Dahlén

Kanske är det dags att göra en som-
marsatsning i församlingen. Mis-
sionskyrkan erbjuder hjälp i form 
av en pastorskandidat som läser på 
THS. En person som kan nå barn 
och ungdomar som är kvar hemma 
och semestrande människor med lite 
extra tid. Kanske följa med på läger, ta 
hand om andakter på sommarhem och 
besöka äldre och sjuka när pastorn är 

Sommarpastor

ledig. Ibland kan det till och med vara 
ett sätt att på lite sikt lösa en vakans-
situation i församlingen.

Det är viktigt att de blivande pastorerna 
får all den praktik de kan få under sin 
utbildning. Redan vid antagningen 
brukar man numera tala om vikten av 
att arbeta som sommarpastor. Det ger 
också goda möjligheter att lära känna 
nya sidor av Missionskyrkan.

Hör av er så fort som möjligt om 
ni har sommarpastorstjänster att 
erbjuda. Flera pastorskandidater har 
andra erbjudanden om jobb och måste 
snart få besked.

Meddela Rune W Dahlén med ett 
mejl på Skutan eller till rune@ths.se. 
Det går också bra att ringa på 0730-
48 27 48.

Rune W Dahlén

Det är inte varje helg som missionsfö-
reståndarna Karin Wiborn och Göran 
Zettergren samt förbundssekreterarna 
Malin Ivarsson och Göran Bondesson 
medverkar i samma arrangemang. 
Men när Svenska Missionskyrkan och 
Svenska Baptistsamfundet arrangerar 
kallelsedagar på Teologiska Högskolan 
och Betel folkhögskola den 11–12 mars, 
då sker det.

Det blir först besöksdag på Lidingö 
folkhögskola, THS och Betel freda-
gen den 11 mars. Samma kväll börjar 
sedan kallelsedagarna med bibelstu-

Kallelsedagar på THS

dier, musikcafé, gudstjänst och många 
seminarier att välja bland. Raden av 
medverkande från samfunden och 
skolorna är lång.

I detta utskick finns en broschyr om 
kallelsedagarna. Kopiera den gärna 
och sprid till alla ungdomar och medel-
ålders som kan tänkas fundera på att 
bli pastor, diakon, ettåring, volontär, 
missionsarbetare, fritidsledare etc. 
Eller som borde fundera på det. Det 
här är en jättechans att få smaka på 
utbildningen, pröva sin kallelse och 
känna in atmosfären på skolorna.

Kostnaden för dagarna är mycket låg. 
Vi ser det som en självklarhet att för-
samlingar och SMU-föreningar bjuder 
sina ungdomar på både avgift och resa. 
Varför inte be ungdomsledaren att fylla 
sin bil och vara med? Vissa församlingar 
kanske kan gå samman och hyra en 
minibuss. Det är väl investerade pengar 
inför framtiden! 

Rune W Dahlén

Bilaga: Broschyr om kallelsedagarna

Förnyelse och framtid
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Välkommen till Skolkyrkoforum, en 
ekumenisk mötesplats och ett fort-
bildningstillfälle för dig som arbetar 
i skolan och i kyrkan. 

Konferensen, som hålls i Immanuels-
kyrkan Stockholm, vill ge dig kunskap 
och beredskap att se och möta barn och 
ungdomar i skolan och i samhället. 

Skolkyrkoforum 12–14 april

Skolkyrkoforum arrangeras vartannat 
år och är en etablerad mötesplats, i år 
med fokus på de diakonala frågorna i 
skolkyrkoarbetet. 

Temat, Se mig, för här är jag, är 
utgångspunkt för ett brett seminarie-
program, intressanta föredrag, debatt 
och möten. 

Anmäl dig och låt dig utmanas och inspi-
reras. Mer om programmet finns att 
läsa på www.skolkyrkoforum.com 

Folder finns bifogad i detta utskick. 
Det går även att beställa fler foldrar. 
Mejla elaine.lindblom@skr.org eller 
ring 08-453 68 34. Anmälan senast 10 
mars 2005.

Inga Johansson

Bilaga: Folder om Skolkyrkoforum

Den 17 april är en nationell bönedag 
för församlingarna. Böneämnen för 
dagen är:

-    lokala behov i församling 
och samhälle,

-    Missionskyrkan, SMU 
och distrikten,

Nationell bönedag för Missionskyrkans församlingar 17 april

-   systerkyrkor 
och världssituationen.

Förbered dagen tillsammans i bön. 
Sätt gärna upp det blad om dagen 
som skickades ut med förra numret 
av INFORMATION. 

Anmäl er församlings deltagande till:

Mats Gunnarsson, 
Baldersgatan 6, 341 33 Ljungby, 
mats.gunnarsson@missionskyrkan.se

Göran Zettergren

Förkunnelse och tjänst

Bifogat finns en folder om Uppdrag 
Sverige, den stora konferensen i Göte-
borg som inte mindre än tio kyrkor 
och samfund står bakom. Bäst är att 
vara med hela tiden, men det går också 

Uppdrag Sverige – om mission här hemma, 8–10 april

att anlända till konferensen på enbart 
lördagen. 

Fortlöpande information om konferen-
sen finns på www.uppdragsverige.se

Välkomna med som medarbetare, 
styrelser och ledare i församling och 
SMU!

Pär Sandstedt

Bilaga: Uppdrag Sverige-folder

En temadag om kyrkan i högskolan 
kommer att hållas den 23 april, kl 10.00–
16.30 på Utbildningscentrum Lidingö. 
Dagen är tänkt för församlingar som 
har studentarbete eller finns på orter 
med högskola/universitet. Några av 

En lördag om kyrkan i högskolan 23 april

församlingarna har anställd student-
pastor eller tillgång till studentpastor 
från annat samfund. 

Det detaljerade programmet för 
dagen kommer att skickas till alla 
som anmält sig. 

Anmälan sker till Eva Wåhlin på 
telefon 08-674 07 62, via Skutan eller 
e-post: eva.wahlin@missionskyrkan.se, 
senast 23 mars.

Välkomna!

Pär Sandstedt
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Missionskyrkans dag återkommer även 
i år som en dag då församlingar över 
hela landet gör gemensam sak. Det 
föreslagna temat är Rum för livet. 

Tillsammans får vi som församlingar 
på landsbygd, i samhällen, städer och 
storstäder visa att vi har mycket att 
erbjuda: en tro på Jesus Kristus som bär 
genom livet, gemenskap över gränser 

Missionskyrkans dag, lördag 24 september

och en plats att växa i som människa 
och kristen. 

Den 24 september blir en dag då Mis-
sionskyrkan syns ute i samhället, men 
också en dag för att bjuda in alla som 
vill veta mer om kyrkan. 

Planera redan nu in dagen i alma-
nackan. I INFORMATION nr 4, som 

kommer runt den 8 juni, kommer det 
att finnas tips och idéer på hur Mis-
sionskyrkans dag kan bli så bra som 
möjligt. Tipsen kommer också att 
läggas ut på www.missionskyrkan.se. 
Där finns även berättelser och bilder 
från Missionskyrkans dag förra året. 

Tomas Lannfjäll 
Pär Sandstedt

Den 16–31 juli genomförs en evangeli-
sationssatsning på Öland med målsätt-
ningen att ge människor i olika åldrar 
möjlighet att tjäna med sina naturliga 
och andliga gåvor i uppdraget att föra 
Guds rike vidare. Veckorna vill också 
ge erfarenhet för fortsatt försam-
lingsgrundande pionjärarbete inom 

Team Våga tro 16–31 juli

Svenska Missionskyrkan och ett 
nyskapande arbete inom SMU.

Under veckorna kommer bl.a. Mis-
sionskyrkans evangelister att svara 
för undervisning och en kafébuss 
kommer att finnas i Borgholm för ett 
kontaktskapande arbete.

Arrangemanget är ett samarbete 
mellan Svenska Missionskyrkan, SMU 
och Teamevangelisation.

En folder kan laddas hem från 
www.missionskyrkan.se eller beställas 
från Erling Andersson, Arrebacken 15, 
562 30 Norrahammar.

Mats Gunnarsson

Förbönskalendern för andra kvartalet 
finns också att läsa på Skutan, under 
ikonen Bönerummet, där ämnena kan 
fördjupas och kompletteras.

Missionskyrkans förbönskalender för 
andra kvartalet av 2005 bifogas det här 
numret av INFORMATION. Det är två 
förbönsämnen varje söndag. 

Välkommen att delta i förbönen för 
vårt gemensamma uppdrag!

Mats Gunnarsson

Bilaga: Förbönskalender

Förbönskalender för andra kvartalet

Svenska Missionskyrkans Musikkårer 
(SMM) anordnar varje år sommar-
kurser för musikanter i blåsorkester 
och brassband. Genom åldersindel-
ning och nivågrupperade orkestrar 
finns det plats för alla, oavsett ålder 

SMM:s Sommarmusikskolor 2005

och färdighet. Även om församlingen 
inte har någon egen blåsargrupp 
finns det säkert barn och ungdomar 
som spelar i kommunala musikskolan 
eller vuxna amatörmusikanter som vill 
förkovra sig. 

Mer information finns att läsa på  
www.missionskyrkan.se. Informera 
om  SMM:s sommarkurser och sätt 
gärna upp affischen på anslagstavlan. 

Berit Palmquist

Bilaga: SMM-affisch

Två brev från UCL

Utbildningscentrum Lidingö bifo-
gar två brev med det här numret av 
INFORMATION. Det ena är riktat till 
dig som känner dig kallad att bli en 
av Missionskyrkans församlingsmen-
torer. Läs brevet och fundera över om 

det kan vara något för dig att satsa på. 
Eller sprid informationen vidare om 
du vet någon annan som kan vara 
intresserad.

Det andra brevet är en information 
och en ”inspiration” till församlingen 

att fundera över om det finns någon 
slags kurs eller utbildning som UCL 
kan hjälpa till med. Exempel ges från 
två församlingar. Läs och tänk till.

Anders Alzén

Bilaga: Två brev från UCL
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Varmt välkomna till kyrkokonferens 
och riksmöte i Stockholm/Lidingö 
15–19 juni 2005!

Förhandlingarna för kyrkokonferensen 
kommer att hållas i Immanuelskyrkan, 
Stockholm, och förhandlingarna för 
SMU:s riksmöte hålls i Lidingö.

Konferensen inleds med en fördjup-
ningsdag om projektet inuti i Imma-
nuelskyrkan.

Några av gudstjänsterna förläggs till 
Filadelfiakyrkan och söndagens park-
fest med avslutningsgudstjänst har en 
i detta sammanhang välkänd adress: 
Kottlavägen 116, det vill säga Svenska 
Missionskyrkans Utbildningscentrum, 
Lidingö.

Tillsammans i samfund och ungdoms-
förbund firar vi gudstjänster, deltar i 
intressanta samtal och seminarier, 
möts i andakter, kaféer och andra 
program. 

Svenska Missionskyrkans kyrko-
konferens är en av Sveriges största 
ombudsförsamlingar med representa-
tion direkt från lokalförsamlingarna. 
Detta är något att vara stolta över och 
värna om. Se därför till att er försam-
ling och SMU-förening finns represen-
terade genom det antal ombud som 

ni har rätt att sända till konferens och 
riksmöte.

I förberedelserna för årets konferens 
bär vi med oss goda minnen och erfa-
renheter från den  stora konferensen 
I rörelse som hölls i Västerås 2004. Den 
konferensen var gemensam för SMU, 
MKU, SBUF, Metodistkyrkan, Bap-
tistsamfundet och Missionskyrkan. I 
år är det ”bara” Missionskyrkan och 
SMU som möts, men fortfarande 
finns glädjen över att mötas över 
generationsgränser och med många 
olika erfarenheter i bagaget.

Temat för kyrkokonferens och riks-
möte är i år Rum för livet.

Det är ett tema som i sig rymmer 
många områden och  associationer:

•    Rum för livet – i sin helhet, med 
dess svaghet och styrka. Rum för 
det nära livet och människovärde 
i ett globalt perspektiv. 

•    Svenska Missionskyrkan och 
SMU – med rum för olika åldrar 
och erfarenheter, med rum för 
olika åsikter, rum för trons olika 
språk och uttryckssätt.

•    Rum för livet – framför allt står 
det för tron på en levande Gud, 
en Gud som lever med oss.

Flera av dessa områden kommer att 
speglas i olika sammanhang i kyrko-
konferensen och riksmötet.

Kyrkokonferens och riksmöte kommer 
som vanligt att ge ett stort utrymme 
åt förhandlingar, men förhoppningen 
är att locka även andra än ombud att 
delta i konferensen. Det blir ett stort 
antal seminarier och workshops, möte 
med författaren Björn Ranelid, guds-
tjänster, andakter, kaféer och andra 
program.

En särskild barnkonferens anordnas 
även i år.

Läs mer i anmälningsfoldern för konfe-
rensen. En affisch kommer i ett särskilt 
utskick senare.

Vi hoppas få höra många språk och 
dialekter, se olika generationer till-
sammans och känna samhörighet, 
delaktighet, engagemang och glädje i 
denna för Svenska Missionskyrkan och 
SMU så viktiga mötesplats.

Vi ber om Guds välsignelse över för-
beredelser och genomförande i kyrko-
konferens och riksmöte 2005.

Vamt välkomna!

Suzanne Molin   
Göran Bondesson

Bilaga: Anmälningsfolder

Kyrkokonferens och riksmöte 2005

Kyrkokonferensen
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Återhämtning – dagar med vila, 
tystnad och dialog för medarbetare 
i Svenska Missionskyrkan äger rum 
på Kuvarp 10–14 april. Under dagarna 

Återhämtning för medarbetare

finns möjlighet till samtal med mis-
sionskyrkans anställde själavårdare 
Lennart Helldén. Dagarna leds av Jan 
Mattsson och Lennart Helldén. 

Inbjudan och mer information finns 
på www.missionskyrkan.se

Margareta Smedberg Andersson

Den skattefria delen av milersätt-
ningen höjdes från och med 1 januari 
2005 till 17 kr/mil. 

Det nuvarande reseavtalet mellan 
Svenska Missionskyrkan och Perso-

Höjd skattefri milersättning

nalorganisationen gäller fortfarande, 
det vill säga maxbeloppet är 26 kr/
mil varav 17 kr/mil är skattefri ersätt-
ning. PO har begärt omförhandling 
av avtalet. Information kommer att 

läggas ut på www.missionskyrkan.se/
arbetsgivarinformation

Margareta Smedberg Andersson

Från och med den 1 januari 2005 
omfattar sjuklöneperioden de första 
14 kalenderdagarna i sjukperioden (se 

Ändring i kollektivavtalet p.6.4 om sjuklön

förra numret av INFORMATION). Det 
innebär att paragrafen om sjuklön i 
kollektivavtalet tillämpas så att dag 

21 ersätts med 14 och dag 22 med 15 i 
avtalstexten.

Margareta Smedberg Andersson

Kyrkoavgiften 2005 – en förstärkning 
till församlingarnas insamlingsbudget,   
bidrag till församlingar med särskilda 
behov och pionjärprojekt.

Under 2005 kommer kyrkoavgiftens 
totala utbetalningar att uppgå till 30 
mkr, vilket innebär en ökning jämfört 
med föregående år med 3,6 mkr. 

Kyrkoavgiften 2005

Av kyrkoavgiftens 30 mkr kommer:  

•   21 mkr gå till församlingarna 
direkt,

•   6 mkr gå till församlingar med 
särskilda behov av ekonomiskt 
stöd, 

•    3 mkr gå till pionjärprojekt och 
församlingsgrundande arbete.

Kyrkoavgiften för 2003 är slutavräknad 
och ger ett överskott till missionseko-
nomin på 2,2 mkr. 

Antalet medgivanden till kyrkoavgift 
är nu 14 464 st vilket innebär en ökning 
med 358 st jämfört med 2004.

Samuel Borg 

Offer och delande  •  E k o n o m i

Ansökningar om bidrag för 2006 ska 
vara insända till distriktsföreståndaren 
senast 1 maj 2005. Blankett för ansökan 
kan beställas från distriktsexpeditio-
nen. Det går också bra att hämta blan-

För utveckling och växt – bidrag till församlingar 2006

ketten från Missionskyrkans hemsida, 
www.missionskyrkan.se/ekonomi

Beslut om anslag kommer att fattas 
av bidragsdelegationen i slutet av 

september. Vid frågor går det bra att 
vända sig till distriktsföreståndaren 
eller undertecknad.

Pär Sandstedt 

Personal och anställning

INFORMATION nr 2/05

sid 8
INFORMATION nr 2/05

sid 9



Ändrade öppettider i växeln för Missionskyrkan, SMU och Sändaren

Från och med måndagen den 14 februari är växeln öppen följande tider:

måndag–fredag, 8.30–11.30 samt 12.30–16.00 

Svenska Missionskyrkan
08-674 07 00

www.missionskyrkan.se

SMU
08-545 915 30 
www.smu.se

Sändaren
08-674 07 10

www.sandaren.com 

De anställdas direktnummer finns på hemsidorna samt i matrikeln.

Du vet väl att du kan registrera dig för 
att få ett e-postmeddelande när ett nytt 
nummer av INFORMATION finns att 
ladda hem från hemsidan. 

Om du som medarbetare eller förtro-
endevald i Missionskyrkan eller SMU, 
väljer att själv ladda hem utskicket från 
www.missionskyrkan.se kan samfun-
det spara en hel del pengar. Instruktio-

Infoutskicket via hemsidan

ner om hur du ska göra finns på hemsi-
dan, under rubriken Utskick/Veckobrev. 
Har du inte tidigare registrerat dig som 
användare på hemsidan måste du först 
göra det innan du kan kryssa i vilka 
utskick du vill ha.

Om du fortsättningsvis väljer att 
enbart ta emot utskicket via e-post, 
sänd ett meddelande om detta till 

info@missionskyrkan.se. Först då tas 
du bort från listan med dem som får 
utskicket via vanliga posten. Obser-
vera att ett utskick kommer alltid 
att postas till minst en person i varje 
församling.

Tomas Lannfjäll

En minnesfond har bildats inom 
Svenska Missionskyrkans ram, för 
att föra sången och musiken i Artur 
Eriksons anda vidare och för att genom 
stipendier uppmuntra sångare och 
musiker.

Styrelsen för Artur Eriksons Min-
nesfond utlyser ännu en gång ett sti-
pendium. Det delas ut vid den årliga 
minneskonserten, som i år hålls i 
Immanuelskyrkan, Jönköping, sön-
dagen den 21 augusti kl 17.00.

Styrelsen vill gärna lyfta fram yngre 
förmågor och rekommenderar därför 

Stipendium ur Artur Eriksons Minnesfond

att stipendiaten söks bland dem som 
är upp till omkring 40 år.

Stipendiet ges till en kristen sångare/
musiker som verkar i Artur Eriksons 
anda, vilket i fondens stadgar § 3 for-
muleras:

”att som kristen förkunnelse vårda och 
förnya den andliga sången och visan 
musikaliskt och textmässigt, så att den 
blir funktionell i det sammanhang den 
framförs. När så sker, fungerar sången 
och musiken evangeliserande i varje 
kontext och i varje tid, så att människor 
känner sig berörda och bekräftade av 
evangeliet.”

Det är nu dags att föreslå lämplig 
kandidat till mottagare av stipendiet. 
Sänd namn på den ni vill föreslå samt 
motivering, till Svenska Missions-
kyrkan, att: Anita Jonsson, Box 6302, 
113 81 Stockholm, eller via e-post till: 
anita.jonsson@missionskyrkan.se 

Nomineringen ska vara Svenska Mis-
sionskyrkan tillhanda senast den 13 
maj 2005.

Krister Andersson
Ordförande, styrelsen för Artur 
Eriksons Minnesfond
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Offerdag för SMU



Skulle du vilja bli församlingsmentor i Missionskyrkan?

Introduktionskurs för nya mentorer ges den 12–13 mars 2005 på Utbildningscentrum Lidingö.

Det är en stor utmaning att vara kyrka i vår tid. Mycket förändras snabbt i vår omvärld och det som 
var självklart och fungerande för en tid sedan kanske inte är det längre. För att kunna vara fung-
erande måste kyrkan i varje tid omvända sig. Därför måste hon lyssna noga, på sin samtid, på sig 
själv, lägga örat till marken. Först då kan hon också höra budbärarens steg.

Som en hjälp för församlingarna finns församlingsmentorerna. Dessa kan beskrivas som ett slag 
stödjare för den lokala församlingen, eller tjänare, som är beredda att gå in i omvändelse- och för-
ändringsprocesser för att kunna tjäna andra till befriande livsformer.

Det är också en stor utmaning att vara människa i vår tid. Att gå in i ett mentorsarbete är att själv 
gå in i en utvecklingsprocess där man får utbildning i ledarskapsfrågor och förändringsprocesser, 
verktyg för att kunna arbeta konsultativt och stödjande. Förutom egen utbildning och handledning 
får man möjlighet att gå in i uppdrag i församlingar. Uppdrag för vilka det utgår viss ersättning.

Svenska Missionskyrkans Målbild 2010 säger att: ”alla församlingar och SMU-föreningar skall ha 
möjlighet att få en mentor som stöd i mål- och utvecklingsarbete med inriktning på fördjupning 
och växt”. Genom Uppdraget har det hittills utbildats drygt 20 församlingsmentorer. Vi tror att fler 
församlingar kommer att vilja få sådant stöd i framtiden. 

Mentorerna är tänkta att fungera konsultativt i församlingars utvecklingsarbete. Mentorn finns 
med i församlingens rörelse med ögon utifrån, för att kunna visa på riktningen och ställa frågor om 
varför och varthän. Mentorn är en slags förändringskonsult, men också medvandrare som i Kristi 
efterföljd känner med församlingen och önskar den fred. När Jesus levde med människor verkade han 
som deras tjänare. Han utmanade rådande maktordningar och människors ständiga lust till herra-
välde och kontroll. Han vågade komma nära människor, därför att han själv vågade sårbarhet. Han 
tvättade lärjungarnas fötter, den tidens största uttryck för tjänarskap, älskade människorna, med 
den kärlek som alltid är sårbar. 

Som mentor handlar det om att med inlevelse och förståelse vara samtalspartner till en utvecklings-
grupp i församling/SMU eller med hela församlingsledningen. 

Omfattningen av insatsen kan variera men under en inledande period kan det innebära ett möte 
per månad för att senare bli någon träff  per termin.



Vem kan bli församlingsmentor?
Det behövs människor som vill gå in i den här sortens förändrings- och processarbete. Det ska vara 
ett spännande arbete som också utvecklar dig som går in i det. Samtidigt förutsätter det en mognad 
och gärna erfarenhet av liknande uppdrag. En tillgång är om du tidigare har arbetat med föränd-
ringsarbete, är van att arbeta med människor och i organisationer/kyrkor. Kanske du har fritids-
ledar-, diakon- eller pastorsutbildning, utbildning inom PA-frågor eller liknande. Du kommer att 
under ett par dagar per år delta i kursdagar och erbjudas egen handledning av erfarna pedagoger. 
Du kommer att få erfarenheter som hjälper dig som människa men också i de arbetsuppgifter du 
kanske redan har. För kurserna utgår kursintyg.

Intresseanmälan
Kontakta ditt distrikt för mer information om behov, nästa kurs o.s.v. I varje distrikt finns en 
mentorssamordnare, nämligen följande:

Södra Götaland: 
Staffan Johansson, 0451-38 19 32, 0702-63 45 71, staffan.andersson@missionskyrkan.se

Östra Götaland: 
Torgny Veibäck, 0704-41 73 72, torgny.veiback@og.missionskyrkan.se

Västra Götaland: 
Ulla Olofsson, 0322-67 22 90, ulla.olofsson@missionskyrkan.se

Mälardalen: 
R Erik Svalfors, 018-69 30 61, 0703-12 44 71, r.erik.svalfors@missionskyrkan.se

ÖrebroVärmlandDal: 
Roland Brage, 054-19 61 73, 070-601 50 52, roland.brage@missionskyrkan.se

Mellansvenska: 
Lennart Renöfält, 026-18 46 53, 0706-68 57 99, lennart.renofalt@missionskyrkan.se

Övre Norrland: 
Klas Johansson, 0918-100 53, 0703-17 43 58, klas.johansson@missionskyrkan.se



UCL erbjuder skräddarsydda kurser 
för församlingens medarbetare, dess styrelse och ledare

Våren 2005

Personalfortbildning med stöd från Växtkraft Mål 3
Utbildningscentrum Lidingö genomför under ht-04 och vt-05 en skräddarsydd fortbildning för kol-
legiet i Alingsås missionsförsamling. Utbildningen genomförs som en intervallkurs med 3 x 2 dagars 
internat på Lidingö samt en dag i Alingsås. Inriktningen är teamutveckling, ledarskap, kommunika-
tion och retorik. Det hela finansieras genom att Alingsås missionsförsamling ansökt om EU-stödet 
Växtkraft Mål 3 för kompetensutveckling. Dessa medel finns att söka fortsatt t.o.m. år 2006.

För information och frågor kring tillvägagångssättet vid ansökan, 
kontakta ordförande i Alingsås missionsförsamling Göran Hallkvist, tel: 0322-174 14.

Det går också bra att läsa om Växtkraft Mål 3 på Europeiska socialfondens hemsida, www.esf.se

För information om möjliga kursupplägg på Utbildningscentrum Lidingö, 
kontakta Gerhard Holmgren, tel: 08-636 23 68, gerhard.holmgren@ucl.se

Kurs för ledare i församlingen – ”Så här gjorde vi”
Johanneskyrkans församling i Åtvidaberg (Missionskyrkan/SB) har 60 medlemmar. Det är en aktiv 
och engagerad grupp människor som vill satsa framåt. Så här beskriver de själva sitt samarbete med 
UCL vid starten av ett barn- och ungdomsprojekt:

Vi ville starta ett barn- och ungdomsprojekt och rekrytera fler yngre barn och få kontakt med deras för-
äldrar. Den första uppgiften var att ordna en bred ledarutbildning. De flesta av dessa ledare hade inte på 
mycket länge varit med om någon form av utbildning för arbetet.

Vi tog kontakt med Utbildningscentrum Lidingö och med Studieförbundet Bilda.Vi ansökte om bidrag 
från både Svenska Missionskyrkan och Baptistsamfundet och av dessa fick vi generösa bidrag så att vi 
kunde påbörja en ledarutbildning.

Under våren 2004 genomförde vi fyra lördagar på hemmaplan med mer övergripande ämnen, som Bibel 
och kristen tro, Gudstjänst och andakt, Metoder och trender, Solidaritet och mission samt Utepedagogik 
– allt relaterat till barn och ungdomsarbetet. Vi fick stöd av Bilda och av Utbildningscentrum med före-
läsare och idéer.



I augusti hyrde vi en buss och reste till UCL med ledare, tonåringar samt några medföljare. Från fredag 
till söndag fick vi praktisk och bra undervisning, mycket inspiration och vi-känsla i gemenskapen inför 
arbetet hemma. 

Detta har lyft hela vårt ungdomsarbete och vi kommer att fortsätta med mer konkret metodik för olika 
ledaruppgifter och en särskild kursdag om ren föreningsteknik.

Erfarenheterna av att samarbeta med Utbildningscentrum Lidingö är mycket positiva och vi skulle önska 
att fler församlingar tog chansen att utnyttja denna fina resurs av ytterst kunniga lärare med stark peda-
gogisk och teologisk förankring. 

Dessutom är Utbildningscentrum Lidingö en underbar miljö att vara i.

Johanneskyrkans församling och SMU i Åtvidaberg, genom Ragnar Asserhed 

För mer information, hör av er till Sofia Camnerin, P-O Sveder Renklint eller Gerhard Holmgren 
på Utbildningscentrum Lidingö, Kottlavägen 116, 181 41 Lidingö, tel: 08-636 23 00, 
e-post: sofia.camnerin@missionskyrkan.se, p-o.sveder.renklint@missionskyrkan.se, 
gerhard.holmgren@ucl.se

www.ucl.se



SMU:s offerdag 24 april
Återigen är det dags för SMU:s offerdag. Vi ser fram mot en söndag med barn- och ungdomsarbetet 
i blickfånget. Dessa gudstjänster är bra för SMU. De lyfter fram SMU-arbetet i församlingen, ger ett 
ekonomiskt bidrag och bidrar inte minst till viktig förbön.

Men det finns ett problem. De senaste årens bokslutssiffror visar tydligt att insamlade medel till 
SMU minskar. Samtidigt ökar utgifterna med inflationen. Ni känner säkert igen bilden från det lokala 
sammanhanget. Dessutom minskar bidragen från offentliga sektorn. Vi behöver höja insamlingen 
rejält. Ofta talas det om att barn- och ungdomsarbetet är det viktigaste i Missionskyrkan. Låt det också 
synas i de ekonomiska prioriteringarna och i församlingens verksamhet. Det finns flera utmaningar:

• Satsa på att SMU:s offerdag blir en gudstjänst med mycket folk. Det är inte ”hugget i sten” att 
offerdagen måste vara den 24 april. 

• Be någon som är insatt i SMU:s gemensamma arbete komma och berätta vid insamlingstillfället. 
Det finns många som ställer upp. 

• Se till att det i samband med offerdag finns blanketter för Missionsgåvans autogiro hemma. En god 
idé är att folk finns till hands som kan hjälpa till med att fylla i blanketten. 

• Ta upp kollekt för SMU även om ni inte har eget barn- & ungdomsarbete. Ert bidrag hjälper andra.

• Om ni inte redan har gjort det, se till att skicka in statistikblankett, stadgar och 
verksamhetsberättelse för SMU-föreningen. Bidrag från stat och landsting är fortfarande en av de 
viktigaste inkomstkällorna för riks och distrikt. 

SMU:s gemensamma arbete är omfattande, med exempel som Ledarguiden, Helt Enkelt, Ska’Ut 
Mera Kajak, Scoutdax, inuti och Rätt Vis Helg. Korttidsvolontärer i andra länder är också en del 
av SMU:s arbete, liksom de tolv ettåringar som provar på ett år som ungdomsledare i Sverige. 
Men församlingarnas stöd behövs också för det som inte alltid syns så tydligt: kontakt med andra 
ungdomsorganisationer, samarbetet i scoutrörelsen, möte med politiker och myndigheter och 
fortlöpande kontakter med den unga kyrkan i våra systerkyrkor. Utan ekonomiskt stöd från SMU skulle 
de unga i våra systerkyrkor ha svårt att organisera sig.

Som ni märker är det mycket pengarna ska räcka till. Tack för allt stöd och all förbön. Om vi aktivt 
söker Guds ledning är vår tro att Gud välsignar våra resurser. Därför, sluta inte be för SMU! 

Med önskan om Guds rikaste välsignelse i det gemensamma SMU-arbetet,

Göran Bondesson    Linda Eriksson
Förbundssekreterare   Ordförande  

Till 
ungdomsråd och
församlingsstyrelser

2005-01-31



Beställningstalong

Vi beställer _____ ex av bilagan I Missionskyrkan, om missionsarbetet i Sverige. 
Bilagan levereras vecka 10, samma vecka som det är offerdag för mission i Sverige.

Skicka tidningarna till

Namn: ...........................................................

Adress: ..........................................................

Postadress: ....................................................

Telefon: .........................................................

Beställningen postas eller mejlas till 

Gummessons Bok & Musik
Box 6302
113 81 Stockholm
E-post: gummessons@missionskyrkan.se

Det går även bra att ringa eller faxa in beställningen. 

Tel: 08-674 07 90
Fax: 08-674 07 91



Tillsammans i bön 

3 april
Kyrka i Sameland
Gerard och Gerdien Willemsen är pas-
torer, bosatta i Kiruna. Där arbetar de 
för att skapa kontakt med den samiska 
befolkningen. Visionen är att få se en 
samisktalande församling växa fram. 
Vi ber för dem och deras medarbetare i 
detta viktiga arbete.

Indien
Vår systerkyrka HCC hade möjlighet 
att snabbt starta ett hjälparbete bland 
invånarna på Andamanerna efter 
flodvågskatastrofen den 26 december. 
Vi ber för deras arbete på denna svårt 
drabbade ögrupp.

Indien
Vår systerkyrka i Indien har de senaste 
åren samlat in pengar till det pionjära 
arbetet i Färjestaden på Öland. Vi ber 
idag om Guds välsignelse för våra 
vänner som trots små ekonomiska 
resurser ändå vill stödja evangelisations-
arbetet i Sverige.

19 juni
Kyrkokonferens och riksmöte
Idag avslutas Missionskyrkans kyrko-
konferens och SMU:s riksmöte i 
Stockholm/Lidingö. Vi ber om Guds 
välsignelse över beslut som fattats 
under dagarna och för de avslutande 
samlingarna idag.

Japan
Förra året blev en ny japansk bibelö-
versättning klar. Den har ett modernt 
språk som man tror ska betyda mycket, 
särskilt för de unga. Vi ber att Guds 
ord ska bli läst i Japan och ge vägled-
ning och tro för många japaner.

26 juni

Distriktsanställda
Vi är alla del av distriktens arbete 
genom den hjälp församlingarna får 
med samordning och utveckling på 
olika sätt. Idag ber vi för alla dem som 
arbetar på distriktsnivå i olika befatt-
ningar.

Internationell gemenskap
Genom IFFEC, internationella federa-
tionen av fria evangeliska kyrkor, har 
Missionskyrkan ett stort internationellt 
kontaktnät med kyrkor runt om i värl-
den. Vi ber för denna gemenskap och 
alla dess lokala församlingar.

10 april
Uppdrag Sverige
En konferens med bred ekumenisk 
uppslutning genomförs denna helg i 
Göteborg. Inriktningen är mission och 
evangelisation i vårt land. Vi ber om 
vishet och kraft för vår kallelse och 
vårt uppdrag, att föra ut evangeliet i 
Sverige.

Sri Lanka 
Många i kustområdet på Sri Lanka 
miste anhöriga, hem och inkomst-
möjlighet vid flodvågskatastrofen den 
26 december. Vi ber idag speciellt för 
befolkningen i detta område. 

Veckans förbönsämne finns också under ikonen Bönerummet på Skutan där det kan 
fördjupas och kompletteras.

Svenska Missionskyrkans 
förbönskalender för andra 
kvartalet 2005.

Svenska Missionskyrkan
Box 6302, 113 81 Stockholm 
08-674 07 00, info@missionskyrkan.se
www.missionskyrkan.se
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Nationell bönedag

Runt om i landet samlas idag försam-
lingar inom Svenska Missionskyrkan 
till bön för gemensamma böneämnen. 
Vi ber om Guds välsignelse över vårt 
samfund med alla små och stora för-
samlingar.

Thailand
Semesterparadiset Thailand förvand-
lades vid flodvågskatastrofen till en 
dödens och nödens plats. Vi ber för alla 
dem som i Thailand just nu sörjer sina 
nära och kära, att de trots allt ska få 
uppleva framtidstro.

24 april
SMU:s offerdag
SMU:s mål för de kommande åren 
vittnar om framtidstro och glädje! Vi 
ber om Guds välsignelse och strategisk 
klarsyn för SMU-styrelsen och för för-
bundssekreteraren Göran Bondesson 
och hans medarbetare på SMU riks.

Indonesien
Tsunamivågen drabbade med kraft 
Aceh-provinsen på Indonesiens väst-
kust med förödande konsekvenser. Vi 
ber för alla dem som just nu arbetar 
med återuppbyggandet av byar och 
infrastruktur i det drabbade området.

15 maj
Ungdomsledare
I många församlingar finns anställda 
ungdomsledare som gör ett fantastiskt 
arbete bland barn och ungdom. Vi ber  
för dessa ungdomsledare, att de får 
vara till inspiration och vägledning för 
alla de unga de möter.

Ukraina
Under de senaste åren har flera nya 
kyrkor byggts i Ukraina och försam-
lingarna växer. Vi ber för församling-
arnas evangelisationsarbete under de 
närmaste månaderna.

22 maj
Inuti
SMU:s och Missionskyrkans ungdoms-
projekt inuti vill ge ungdomar ökade 
möjligheter att komma till tro på Jesus 
Kristus och bättre förutsättningar att 
komma in i församlingens gemenskap. 
Vi ber om Guds vishet och välsignelse 
för dem som står i ledningen för detta 
projekt.

Pakistan
Pakistans kristna kyrka består av ett 
antal stift med bakgrund i olika kyrko-
traditioner. Kyrkan samarbetar med 
det kristna studiecentret i Rawalpindi. 
Vi ber idag för våra vänner i Pakistan 
och deras arbete med att förkunna 
evangeliet.

1 maj
Våga tro
Även i år kommer ett teamarbete att 
genomföras på Öland de två sista veck-
orna i juli. Vi ber att Gud kallar dem 
som ska vara med under dessa veckor 
för att möta Semestersverige med det 
kristna vittnesbördet.

Estland
Vår systerkyrka i Estland är intresserad 
av samarbete med team från Sverige 
för evangelisationsinsatser på olika 
platser i Estland. Vi ber för planering 
och möjlighet att genomföra detta 
under sommaren.

8 maj
Evangelisterna
Missionskyrkans evangelister är i 
helgen samlade på Donsö för över-
läggningar och andlig fördjupning. Vi 
ber för våra evangelister som på ett 
speciellt sätt är kallade att förkunna 
frälsningens budskap för alla åldrar.

Polen
Vår systerkyrka i Polen arbetar under 
sommaren med flera olika ungdoms-
läger. Vi ber om inspiration och glädje 
för alla dem som kommer att delta i 
dessa läger.

29 maj
Lägersommar
Sommar betyder läger för många unga 
i vårt barn- och ungdomsarbete. Vi ber 
om Guds beskydd och välsignelse för 
alla dessa läger.

5 juni

Sverige
I år blir 6 juni, Sveriges nationaldag, en 
helgdag för första gången. Idag ber vi 
för Sverige, för kungahus, regering och 
riksdag. Vi ber för vår kommun och 
kommunledning.

Kongo-Brazzaville
Många värdefulla kontakter och upp-
märksamhet för arbetet med fred och 
försoning har skapats genom fotbolls-
projektet i Kongo-Brazzaville. Vi ber 
för alla de ungdomar och ledare som 
deltar i detta viktiga projekt.

12 juni
Kyrkokonferens och riksmöte
Nu i veckan kommer Missionskyrkans 
kyrkokonferens och SMU:s riksmöte 
att hållas i Stockholm och Lidingö. Vi 
ber om Guds välsignelse över förhand-
lingar och beslut samt över alla sam-
lingar och gudstjänster under veckan.
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SKOLKYRKOFORUM  
EN EKUMENISK TRÄFFPUNKT FÖR SKOLA OCH KYRKA
MÖTEN – FÖREDRAG – SEMINARIER – DEBATT

www.skolkyrkoforum.com
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SKOLKYRKOFORUM 2005  
I STOCKHOLM
Välkommen till Skolkyrkoforum, en ekumenisk mötesplats 

och ett fortbildningstillfälle för dig som arbetar i skolan och 

i kyrkan. Konferensen vill ge dig kunskap och beredskap 

att se och möta barn och ungdomar i skolan och i vårt 

samhälle.

 

PROGRAM

TISDAG 12 APRIL

11.00 Mötesbyrån öppnar

12.00 Lunch

13.00 Inledningsgudstjänst: Se mig! 
 Caroline Krook, biskop i Svenska kyrkan, Helen Friberg- 
 Olsson, distriktsföreståndare i Svenska Missionskyrkan,  
 Conny Årlind, präst i Katolska kyrkan, skolkör

14.00 Föredrag: Hur mår våra barn? 
 Barnombudsmannen Lena Nyberg och Anders  
 Carlberg, VD för Fryshuset 

15.30 Kaffe

16.00 Seminarier I  (Se vidare sid 4–5)

17.15 Basgrupper – samtal om dagens ämnen

19.00 Internationell festkväll på Etnografiska museet, 
 Djurgårdsbrunnsvägen 34

 Med världen i kappsäcken
 Asienintendent Håkan Wahlqvist 

 Libanesisk mezebuffé och musikunderhållning av  
 Zifa med afrikanska musiker

Lena Nyberg,  
barnombudsman 
Foto: Powel Flato  

Anders Carlberg,  
VD för Fryshuset
Foto: Privat

Zifa, artist
Foto: Arkiv
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ONSDAG 13 APRIL

09.00 Morgonbön i basgrupper

09.30 Skolpolitisk debatt:  
 Kunskap eller omsorg? – Vilken skola vill vi ha?
 Skolminister Ibrahim Baylan (s), riksdagsledamot  
 Karin Thorborg (v), skolpolitisk talesman Jan  
 Björklund (fp). Moderator Magnus Stenberg,  
 chefredaktör på tidningen Sändaren

10.45 Kaffe

11.00 Seminarier II  (Se vidare sid 5–7)

12.30 Lunch

Torget öppet – utställare, tips och idéer för  
 skolkyrkoarbetet

14.30 Seminarier III  (Se vidare sid 5–7)

16.00 Kaffe

16.30 Basgrupper – samtal om dagens ämnen 

18.00 Middag

19.30 Till Dig!  Kroppens och innerlighetens mässa 
 Ingmar Johansson, präst och kompositör, Ingemar Berglind, 
 musiker, Inga Johansson, pastor, kör från Immanuelskyrkan

21.00 Café i kyrkan

TORSDAG 14 APRIL

09.00 Morgonbön i basgrupper

09.30 Föredrag: Kyrkan i skolan – diakoni eller vad?
 Teol dr Erik Blennberger, lärare och etikforskare på    
 Ersta-Sköndals Högskola

10.45 Kaffe med smörgås

11.00 Storforum – aktuella skolkyrkofrågor
 Jonas Gräslund, ordförande i Kyrkornas nätverk för skolfrågor

12.00 Avslutningsgudstjänst: Här är jag!
 Sten-Gunnar Hedin, föreståndare i Filadelfia, Sven-Bernhard Fast, 
 generalsekreterare i Sveriges Kristna Råd, Joachim Främberg,  
 studiesekreterare i Bysantinska kyrkorna, Elaine E Lindblom,  
 samordnare för skola-högskola i Sveriges Frikyrkosamråd,  
 dansare från Betel folkhögskola

Ibrahim Baylan,  
skolminister. 
Foto: Powel Flato

Ingmar Johansson,  
präst och kompositör 
Foto: Arkiv  
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SEMINARIER

TISDAG 

SEMINARIER I KL 16.00–17.00

A. Om tystnadsplikt och anmälningsplikt Alla stadier
 Vad är det som gäller för olika yrkeskategorier?
 Britta Algulin, skolkurator i Norrtälje m fl  

B. Lagom är bäst Högstadiet 
 Unga tjejers och killars förståelse av sexualitet. och gymnasiet
 Lena Berg, forskare vid Uppsala universitet 

C. Att möta barns frågor om sorg och begravning Mellanstadiet
 Skolkyrkan i Vällingby berättar om mötet med åk 6 
 i allhelgonatid. Ett samarbete med Fonus begrav- 
 ningsbyrå och Råcksta begravningsplats 

D. Lyssna så hör jag vad jag tänker Alla stadier
 Ungdomsdialog inspirerad av Vuxendialog.
 Ann-Britt Lindholm, Studieförbundet Bilda 

E. Unga har rätt till trygghet i skolan Alla stadier
 Hur ser det ut i dagens skola? Vad säger lagen om 
 kränkande behandling som mobbing m m?
 Lena Rösell, handläggare, Sociala Missionen

F. Introduktionsmaterial på gång Alla stadier
 Vill du vara med och påverka arbetet med ett 
 ekumeniskt introduktionsmaterial för skolkyrkoarbete?
 Materialet vill ge dig som anställd och hela försam-
 lingen en förståelse av kyrkans roll i skolan.
 David Ekh, präst i Skolkyrkan Göteborg  
 Peter Zettergren, skolpastor i Habo  
 Elaine E Lindblom, SKR 
 Urban Hermansson, Studieförbundet Bilda

G. Ut ur smärtan Högstadiet
 – hur är det att leva med självskadebeteende? och gymnasiet
 Karin berättar om hur hon vid 12 års ålder drog  
 eggen på en sax över armen. Vid 19 års ålder drog  
 hon rakbladet över handleden för sista gången. 
 Karin Nylander, studerande vid Lärarhögskolan

H. Varför tjejverksamhet? Mellanstadiet
  En mötesplats för dig som vill stötta tjejer in i vuxen- och högstadiet 
 världen. Vi berättar om arbetet med tjejer i mellan- och  
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 högstadieåldrarna i Gustaf Vasa församling i Stockholm. 
 Inger Berggren Palmberg, fritidsledare  
 Fanny Gartinger, ungdomsledare 
 Lotta Abrahamsson, församlingspedagog

I. Där kärlekslöshet råder Högstadiet 
 Om arbetet med unga som hamnat i kriminalitet och gymnasiet
 och drogmissbruk.
 Helen Jaktlund, fältarbetare, Filadelfiakyrkan    

J. Livsviktig beröring Låg- och
 Om massage som metod i mötet med elever som mellanstadiet 
 har inlärningssvårigheter. Ni får också själva pröva 
 på massage.
 Margareta Thoresson, dagbarnvårdare, Stockholm

K. Multireligiös guide Alla stadier
 Nätverket Sveriges Multireligiösa guider visar den  
 multireligiösa väskan med ting från sex olika  
 religioner. Guiden ger exempel på hur man kan  
 använda väskan i skolan.
 Nätverket Sveriges Multireligiösa guider

L. Varför kommer inte Muhammeds och  Alla stadier
 Fatimas mammor när vi kallar?
 Sonya Sherefay, folkhögskolelärare, frilansare och 
 författare till bl a studiematerialet ”Med barnen i våra  
 hjärtan”
 
M. Att starta skolkyrka Alla stadier
 Samtal om hur man startar ett skolkyrkoarbete och 
 praktiska förslag om sätt att arbeta med vandringar, 
 barn och äldre och Bibeläventyret.
 Lotta Sundberg, pastor i Skolkyrkan i Bromma

ONSDAG 

SEMINARIER II KL 11.00–12.30
SEMINARIER III  KL 14.30–16.00
(Alla seminarier, utom Ö, finns att tillgå vid  
både II och III)

N. Offer på en sekund Högstadiet 
 Anettes son Kristoffer blev helt oprovocerat ned- och gymnasiet
 slagen på sin skola. Ett sätt för dem att bearbeta  
 detta har varit att tillsammans ge ut boken  
 Offer på en sekund, i vilken man får följa Kristoffers  
 tankar i ord och bild.
 Anette Kyhlström, diakon i Hägerstens församling
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O. Med äventyret i skolan Alla stadier
 Utepedagogik är ett sätt att arbeta med grupp- 
 utveckling och ledarskap. Äventyret är redskapet för  
 att bearbeta värderingar, samarbete och kommuni- 
 kation. Enkla övningar som lämpar sig i skolan. 
 Pär Pettersson, lärare, Utbildningscentrum, Lidingö
 
P. Bibeln går att använda i skolan Alla stadier
 Bibliodrama lever av experiment. Bibliska texter 
 och teman möter den aktuella verkligheten i skolan 
 och världen och sätter dem i relation till elevernas 
 erfarenhet och livshistoria. 
 Lotta Dahmberg, folkhögskollärare och drama- 
 pedagog, Utbildningscentrum, Lidingö
  
Q. Varje människa har ett språk och något  Alla stadier
 att berätta 
 Livsverkstans grundtanke är tron på det fruktbara 
 mötet mellan existentiella och estetiska metoder. 
 Lotta Geisler, folkhögskollärare och konstterapeut, 
 Utbildningscentrum, Lidingö
  
R. PaX – en presentation av kristen tro Gymnasiet
 Credo presenterar en nyproducerad film.
 Tal- och kortkurs om kristen tro.
 Daniel Rosén, projektledare för PaX, Credo 

S. Bibeläventyret Mellanstadiet
 En vandring med alla sinnen genom Bibelns historia 
 och spännande berättelser. Trolleri-drama-rap-visuella 
 hjälpmedel m m.
 Jonas Magnusson, pastor, Svenska Bibelsällskapet
 
T. De glömda barnen Alla stadier
 Hur är det att leva i en familj där det förekommer 
 missbruk? Vad kan vi göra för att stötta och hjälpa 
 barnen? Hur upptäcker vi de ”glömda barnen”?
 Cecilia Slotte, konsulent Hela Människan
 
U. Sårbara ungdomar Högstadiet 
 Ungdomars sårbarhet utifrån självskadebeteenden  och gymnasiet
 och självmordshandlingar.
 Britta Alin Åkerman, professor i pedagogik, 
 Lärarhögskolan i Stockholm och konsult vid Nationellt  
 centrum för suicidforskning och prevention av psykisk  
 ohälsa (NASP)



7

V. Flickor hjälper flickor Högstadiet 
 Hur kan vi stödja tjejer att gå från utseendefixering och gymnasiet 
 till inre trygghet? Hur kan vi få killar att sluta kalla 
 tjejer hora? Mer info: celest.eenc.net
 Ann Ekeberg, specialpedagog, Hässleholm

X. Om döden inom olika religioner och kulturer Mellanstadiet
 Sveriges multireligiösa guider berättar om döden  och uppåt
 inom olika religioner.
 Nätverket Sveriges multireligiösa guider

Y. Livskunskap – Projekt Charlie Låg- och 
 Presentation av en förebyggande metod mot mellanstadiet  
 mobbing, våld och droger.  
 Mer info: www.projektcharlie.se
 Anita Johansson, sjuksköterska och hälsopedagog
 Magdalena Delin Morsten, montessorilärare

Z. Vad händer på nätet?  Högstadiet
 Om ungdomar och Lunarstorm.
 Daniel Jansson, församlingsassistent i Bergsjöns 
 församling, diskussionsledare för kristendoms- 
 diskursen och kristendomsklubben på Lunarstorm

Å. Kristna skolgruppen och skolkyrkan Högstadiet
  Hur viktig är elevingången? Kristna skolgruppen –  och gymnasiet
 praktisk ekumenik och tecken på enhet?
 Samtal om hur du som skolkyrkoarbetare kan stödja 
 kristna skolgruppen. Reflektioner med medarbetare 
 från Credo.
 Stefan Holmström, generalsekreterare Credo
 
Ä. Vad innebär Respekt? Högstadiet
 Stiftelsen för Respekt berättar om sitt arbete mot och gymnasiet 
 främlingsfientlighet och rasism på skolor. 
 Tommy Deogan, chef för skolprogrammet i 
 Stiftelsen för Respekt

Ö. Osynliga funktionshinder Alla stadier
 Vilka är de? Hur kan vi på bästa sätt möta personer 
 med funktionshinder?
 Anna Christina Strömberg, specialpedagog på
 neuropsykiatriska enheten, Astrid Lindgrens  
 barnsjukhus
 Obs! Endast seminariepass II.
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Information 

ANMÄLAN Senast 10 mars 2005. Använd talongen på nästa sida. 
 Anmälan är bindande.

KOSTNAD 1 300 kronor. Ytterligare 500 kronor för anmälan efter   
 anmälningstiden 10 mars. 
 Avgiften faktureras efter anmälan.  
 Logi ingår ej i konferenspriset.

PLATS Immanuelskyrkan, Kungstensgatan 17, Stockholm.   
 Tunnelbana: Rådmansgatan.
 Om inget annat anges är samlingarna i Immanuelskyrkan. 

LOGI Bokning sker direkt till respektive hotell. Boka omgående!

 Hotel Birger Jarl. Enkel- eller dubbelrum 1 265:-/natt. 
 Kod: Skolkyrkoforum. Tel. 08-674 18 10.

 Hotel Tegnérlunden. Enkel- eller dubbelrum 1 065:-/natt. 
 Kod: Skolkyrkoforum. Tel 08-54 54 55 50.

 Hotel Oden, Odenplan. Enkelrum ca 1 000:-/natt. 
 Tel. 08-457 97 00.

 Vanadis Hotell och Bad, budgetrum 460:-/natt. 
 Tel. 08-30 12 11.

 Fler hotell och vandrarhemstips finns på hemsidan.

INFORMATION Samordnaren för skolfrågor Elaine E Lindblom,  
 Sveriges Kristna Råd, tfn 08-453 68 34,
 elaine.lindblom@skr.org
 www.skolkyrkoforum.com



Anmälan
   

Sista anmälningsdag är 10 mars 2005! 
Om du hellre vill faxa än posta är vårt faxnr 08-744 15 89.
Det går också att anmäla sig på www.skolkyrkoforum.com 

Anmälan är bindande.

Namn 

Adress 

Postnr  Postadress 

Tel 

E-post 

Anställd som 

Faktureringsadress (om annan än ovan)

Särskilda önskemål om kost 

Val av seminarier

Fyll i bokstaven för de seminarier du helst vill delta i. 
Det du är mest intresserad av sätter du först.

TISDAG    ONSDAG   
kl.16.00–17.00   kl. 11.00–12.30 och 14.30–16.00

1:  2:  1:  2: 

    3:  4: 

Deltagande i festkvällen på Etnografiska museet

Ja/nej  (Kvällen ingår i konferenspriset).
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Vägbeskrivning till Immanuelskyrkan

TUNNELBANA
Åker du tunnelbana ligger gröna 
linjens station Rådmansgatan 
närmast. Du kan välja vilken 
uppgång du vill av de två som 
finns.

BUSS
Buss 46 stannar på hållplats 
Tegnérgatan (på Birger Jarlsgatan) 
eller hållplats Jarlaplan.

BIL 
E4 Norrifrån: 
Åk av E4 vid avfart Värtahamnen/
Centrum. Vid rondellen (Sveaplan) 
höger in på Sveavägen. Sväng 
vänster på Tegnérgatan efter ca 
1200m. Åk tre kvarter, vänster på 
Tulegatan. 

E18 Norrifrån: (Norrtäljevägen) 
Vid rondellen (Roslagstull) åk 
rakt fram mot Valhallavägen. 
Tag höger in på Birger Jarlsgatan 
precis efter rondellen. Följ 
Birger Jarlsgatan tills du når 
Immanuelskyrkan. 

E4 Söderifrån: 
Åk E4 genom stan till 
samma avfart som norrifrån 
(Värtahamnen/Centrum). Vid 
rondellen (Sveaplan) höger in 
på Sveavägen. Sväng vänster på 
Tegnérgatan efter ca 1200m. Åk 
tre kvarter, vänster på Tulegatan. 

Parkeringsplatser brukar 
det finnas i kvarteren runt 
Immanuelskyrkan.
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www.skolkyrkoforum.com

Tel. 08-453 68 34

Arrangörer av Skolkyrkoforum 2005



Musikläger för dig som spelar blåsinstrument eller slagverk. 

Orkesterspel, kompisar och sommar i skön förening… följ med du också!

Blåsorkester (10–16 år)

Karlstad 27 juni–3 juli

Brassband (10–16 år)

Hjortsberga 27 juni–3 juli

Blåsorkester och brassband (från 16 år)

Jönköping 24–31 juli

För information och anmälningsblankett kontakta 

SMM, Berit Palmquist 0560-121 68 

eller maila smm@missionskyrkan.se

Vi lottar ut en fri deltagaravgift bland alla som anmält sig senast 30 april.

Arr. Svenska Missionskyrkans Musikkårer (SMM) 
i samarbete med Studieförbundet Bilda för kyrka och samhälle

20052005Sommar • musik • lägerSommar • musik • läger



kyrkokonferens 
& riksmöte 2005

1 5 – 1 9  j u n i



Välkomna till kyrko-
konferens och riksmöte!
Varmt välkomna till gemenskap, arbete, bön 
och fest i kyrkokonferens och riksmöte!

I år är temat välkänt: Rum för livet. 
Samma tema som för två år sedan, men det 
finns fler associationer att upptäcka:
• Rum för livet i dess helhet, med både 

det starka och det svaga. 
• Rum för det nära livet och för människo-

värde i ett globalt perspektiv.
• Rum för olika åldrar och erfarenheter, 

för olika åsikter, för trons olika språk och 
uttryckssätt. 
Konferensen är en mötesplats för hela 

Missionskyrkan och SMU. Den äger i år rum 
den 15–19 juni. Kom gärna även om du inte 
är ombud.

Missionskyrkans förhandlingar hålls i 
Immanuelskyrkan, SMU:s på Lidingö. Guds-
tjänster, seminarier och andra aktiviteter är 
gemensamma. 

Omslut konferensen i förbön. Be för 
de beslut som kommer att fattas och för 
allt som planeras och förbereds inför dessa 
dagar.

Göran Zettergren
missionsföreståndare
Svenska Missionskyrkan

Göran Bondesson
förbundssekreterare
SMU

Program
Med reservation för ändringar. Ett mer 
detaljerat program kommer senare.

IK=Immanuelskyrkan, L=Lidingö, 
FK=Filadelfiakyrkan, Sth=Stockholm

Onsdag Konferens- och riksmötes-
upptakt i Immanuelskyrkan 

13.00 Fullmaktsgranskning  
14.00–18.00 Fördjupningsdag om inuti 

– satsningen på tro, omvändelse, 
församling

19.30 Gudstjänst

Torsdag
8.00 Fullmaktsgranskning, IK/L
10.00 Inledningsgudstjänster, IK/L
11.00 Förhandlingar
12.30 Lunch
13.00 Lunchandakt
14.00–17.30 Förhandlingar
14.00–15.30 Seminarier, Sth
14.00–17.30 Workshops, L
16.00–17.30 Seminarier, Sth
19.30 Ungdomsgudstjänst, L

Musikgudstjänst, FK
21.00 ca Mingelkväll, FK
22.00 Kafékväll, L
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Fredag
8.45 Morgonbön
9.15–12.30 Förhandlingar
9.15–12.30 Workshops, L
12.30 Lunch
12.45 Lunchprogram med Missions-

kyrkans kvinnokommitté
13.00 Lunchandakt 
14.00–15.30 Gemensamt seminariepass, Sth
16.00–17.30 Gemensamt seminariepass, Sth
19.30 Internationell festkväll, FK
22.00  Kafékväll, Sth

Lördag
8.45  Morgonbön 
9.15–12.30 Förhandlingar
9.15–12.30 Workshops, L 
10.00–12.00 Seminarier
12.30 Lunch
13.00 Lunchandakt
14.00–17.30 Förhandlingar
14.00–17.30 Workshops, L 
14.00–15.30 Författarmöte, IK
19.30 Högtidsgudstjänst, FK
22.00 Kafékväll, L

Söndag
10.00/11.00 Gudstjänster i kyrkorna 

i Stockholmstrakten
12.00–15.00 Fest med avslutande gudstjänst 

i parken vid Utbildningscentrum 
Lidingö (Buss ordnas från IK)

Seminarier
Fredag eftermiddag samlas hela konferen-
sen till seminarier. Alla hinner vara med om 
två olika seminarier. Du kan välja mellan 
tjugo olika ämnen och seminarierna dubb-
leras – första tillfället är kl 14.00-15.30, det 
andra kl 16.00-17.30.

Parallellt med förhandlingarna erbjuds 
seminarier, fem ämnen torsdag kl 14.00-
15.30, fem ämnen torsdag kl 16.00-17.30 och 
fem ämnen lördag kl 10.00-12.00.

Seminarieutbudet kommer att handla 
om alkoholfrågor, sång och musik, tjej- och 

killgrupper, trosfrågor, ledarskap, hantverk, 
mission, kultur, diakoni, Mellanöstern, 
barnen, frågor kring våld – tillit − tröst − 
tidspress, religionsmöte och internationella 
perspektiv.

Lördag kl 14.00-15.30, parallellt med 
förhandlingarna, blir det ett författarmöte 
med Björn Ranelid på temat Du skall bära 
ditt barn som den sista droppen vatten. 

Deltagarkort till seminarierna och förfat-
tarmötet hämtar man under konferensen.

Seminarierna och författarmötet sker i 
samarbete med Studieförbundet Bilda.

Workshops
Du som inte är ombud kan anmäla dig till 
ett antal workshops på Lidingö Utbildnings-
centrum. Torsdag eftermiddag kan du välja 
mellan Pilgrimsvandring, Utepedagogik 
(markbana) och Heliga danser. Fredag 
förmiddag finns Livsverkstad, Utepedagogik 
samt Identitet och rättvisa. På lördagen kan 
du på förmiddagen välja Livsverkstad och 
på eftermiddagen Pilgrimsvandring eller 
Identitet och rättvisa. Eller så kan du välja 
Bibliodrama eller Utepedagogik (höjdbana) 
som håller på hela dagen. Anmäl dig till de 
workshops du vill delta i senast den 29 april. 
Mer information och anmälningsformulär 
finns på www.smu.se/riksmote

Kafékvällar 
Förläng kvällarna med ett kafébesök. Musik-
kafé, andaktskafé, karaokekafé, berättarkafé 
eller kanske bara-vara-kafé. Det kommer att 
finnas något för alla kvällspigga.

Konferenssöndag
Förmiddagsgudstjänster kommer att hållas 
i missionskyrkorna runt om i Stockholms-
trakten. Därefter avslutas konferensen i 
parken vid Utbildningscentrum Lidingö. Det 
blir aktiviteter, program, lättlunch och kaffe 
innan den avslutande gudstjänsten.



Praktiska upplysningar
Resa och boende
För bokning av resa till Stockholm och 
boende, kontakta Focus Resor, 
tfn 036-30 26 50, fax 036-30 26 60, 
e-post lennart@focustravel.se

SMU:are bokar boende på hemsidan. 

Parkering
Parkera på gatan eller i parkeringshus. Enk-
last och billigast är ändå att resa kollektivt. 
Obs! Hotell Birger Jarls parkering är stängd 
på grund av reparation.

SMU-buss
För SMU:s del kommer det finnas bussar för 
resor från Lidingö till aktiviteter i Stockholm 
under konferensen.

Med kollektivtrafiken
Immanuelskyrkan, Kungstensgatan 17

T-bana, grön linje till Rådmansgatan.
Filadelfiakyrkan, Rörstrandsgatan 5-7

T-bana, grön linje till S:t Eriksplan, upp-
gång S:t Eriksplan.
Lidingö 

T-bana, röd linje till Ropsten. Buss 201 
till Utbildningscentrum Lidingö. 

Anmäl dig innan 29 april…
…till kyrkokonferensen

Vare sig du är ombud eller övrig del-
tagare så anmäler du dig genom att betala 
in deltagaravgiften. Ombuden rapporteras 
dessutom in till Missionskyrkan tillsammans 
med församlingens årliga statistikblankett. 

Deltagaravgiften är 300 kr för hela 
konferensen eller 100 kr /dag. Sätt in 
avgiften på Missionskyrkans pg 824-3. Ange 
”Konferensen” och ditt namn, adress, antal 
dagar och om du är ombud eller deltagare. 
Är du ombud ska du även ange församlings-
nummer.

…till riksmötet
Anmäl dig via www.smu.se/riksmote 

(från 10 mars). Där anmäler du också hur 
du vill bo. Information om olika alternativ 
kommer att finnas på hemsidan. Har du inte 
tillgång till internet, ring 08-545 915 33.

Avgiften, som beror på hur du väljer att 
bo, betalar du alltså in senast 29 april (se 
hemsidan). Du räknas inte som anmäld för-
rän avgiften är betald. 

…till barnkonferensen
Torsdag till lördag, kl 8.00–17.30, pågår 

årets barnkonferens för alla barn från 7 år 
och uppåt. 

Kostnad: 
3 dagar: 250 kr/barn, max 600 kr/familj
2 dagar: 200 kr/barn, max 500 kr/familj
1 dag: 100 kr/barn, max 200 kr/familj

I priset ingår lunch, mellanmål, 
utflykter och material. Från den 10 
mars går det bra att anmäla barnen via 
www.missionskyrkan.se eller www.smu.se/
riksmote

(Obs! Inga deltagaravgifter betalas tillbaka.)

Svenska Missionskyrkan resp.
Svenska Missionskyrkans Ungdom
Box 6302, 113 81 Stockholm
08-674 07 00 (Missionskyrkan)
08-545 915 30 (SMU)
www.missionskyrkan.se | www.smu.se



Kallelsedagar
11–12 mars 2005

Kallelse – utbildning – tjänst
Pastorsutbildning • Fritidsledarutbildning
Diakonutbildning • Musik i församling
Missionsarbete • Ettåringsarbete • Pionjärarbete
Församlingsutveckling • Bibellinje

Har du någon gång funderat på att arbeta heltid i Guds rike? Kanske för en 
kortare period eller som ett yrke i framtiden. Har du grubblat över kallelsen och 
hur man förstår sig på den? Eller vill du bara veta mer om samfundens skolor? 
Här har du en jättechans!



Skolornas besöksdag
Den 11 mars är det besöksdag på Teologiska Högskolan, Stockholm, Betel 
folkhögskola och Lidingö folkhögskola. Då får du en chans att vara med på 
lektioner och miniföreläsningar, samtala med lärare, utbildningsansvariga och 
studenter/elever. Du får titta runt i lokalerna och ”känna in atmosfären”.

Varje skola har eget program på besöksdagen. Kontakta respektive skola för 
vägbeskrivning, information om tider, eventuella avgifter för måltider samt för 
anmälan:

På TEOLOGISKA HÖGSKOLAN (THS) läser du som vill bli pastor eller arbeta 
med frågor kring mänskliga rättigheter.

www.ths.se (Åkeshovsvägen 29, 168 39 Bromma. Tfn 08-564 357 00)

På BETEL FOLKHÖGSKOLA kan du bland annat gå en bibellinje eller läsa på 
Musikinstitutet med inriktning mot t ex församlingsmusik.

www.betel.st (Åkeshovsvägen 29, 168 39 Bromma. Tfn 08-564 350 20)

På LIDINGÖ FOLKHÖGSKOLA läser du om du vill bli fritidsledare eller 
diakon. Där finns också utbildning för dig som vill arbeta med mission eller 
biståndsarbete. 

www.lidingo.fhsk.se (Kottlavägen 116, 181 41 Lidingö. Tfn 08-636 23 00)

OBSERVERA att du måste anmäla dig till respektive skola för att 
kunna vara med på besöksdagen på fredag!

Det är viktigt att se besöksdagen och kallelsedagarna som en sammanhängande helhet. 
Skolorna riktar sig med sitt program till många olika intressegrupper, medan samfunden 
i första hand riktar sig till de som är intresserade av Baptistsamfundet, Missionskyrkan, 
SBUF och SMU. Försök att vara med under hela tiden!



Samfundens kallelsedagar
När skolornas besöksdag slutar på fredag eftermiddag, startar ett program som 
Svenska Baptistsamfundet och Svenska Missionskyrkan arrangerar. Det äger rum 
på THS och Betel i Bromma.

Kallelsedagarnas program
Fredag 11 mars
18.00  Introduktion; Maria Hägglund och Rune W Dahlén
18.30  Bibelstudium om kallelsen; Karin Wiborn
19.30  Musikcafé; Musikinstitutet på Betel folkhögskola

Lördag 12 mars
08.30  Frukost
09.30  Bibelstudium om kallelsen; Johnny Jonsson
11.00  Fika
11.30  Seminarium 1 och 2
13.00  Lunch
14.00  Seminarium 3
14.45  Gudstjänst; Göran Zettergren m fl
15.45  Fika och avslutning

På lördag finns det ett stort antal seminarier att välja bland. Varje besökare 
har möjlighet att vara med på tre olika. Ämnena kommer att vara bl a: 
Arbetet och utbildningen till pastor, fritidsledare, diakon, församlingsmusiker, 
missionsarbetare och SMU-ettåring, samt pionjärarbete, församlingsutveckling, 
att sadla om mitt i livet, att läsa på Bibelinstitutet, pastor i specialtjänst, dans i 
kyrkan etc.

Under dagarna medverkar bl a Erling Andersson, Margareta Björn, Göran 
Bondesson, Christer Daelander, Carina Einarsson, Anki Falk, Susanne Flensted-
Waleij, Malin Ivarsson, Olle Jonasson, Stefan Jämtbäck, Roger Korsgren, Mark 
Mathur, Pär Pettersson, P-O Sveder Renklint, Gunilla Wedin Halvardson, Marie 
Zingmark Huld, samt en stor grupp människor som nu studerar på någon av de 
tre skolorna eller är SMU-ettåringar.



Till måltiderna under lördagen behöver vi få in en anmälan. Förutom 
avgiften för måltiderna kostar det inget att delta i kallelsedagarna. Resekostnader 
står var och en själv för. Men ansök gärna om bidrag i din församling eller din 
ungdomsförening!

Ett enkelt boende erbjuds gratis. Medtag luftmadrass och sovsäck! För dig som 
vill bo lite bekvämare finns Flyghotellet vid Brommaplan. Då får du betala ett 
specialpris på 400 kr (exkl frukost).

För mer information: Se www.besoksdagen.se
Anmälan till kallelsedagarna på fredag kväll och lördag skall vara inne senast 
fredagen den 4 mars. Skicka den till:

Katarina Alsén, Svenska Missionskyrkan, Box 6302, 113 81 Stockholm. 
Tfn 08-674 07 47. E-post:  katarina.alsen@missionskyrkan.se

 Jag anmäler mig till kallelsedagarna fredag kväll och lördag 11-12 mars

Namn: .......................................................................................................................

Adress:.......................................................................................................................

Telefon och e-post:....................................................................................................

Jag önskar delta i följande måltider: Frukost  25 kr. Lunch  60 kr.

Speciella önskemål ang kosten: ................................................................................

Jag önskar sova över:  Gratis på luftmadrass.  På flyghotellet för 400 kr exkl 
frukost.
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